
BOA.0002.2.12.2026  

RADA MIEJSKA PNIEWY 

 

PROTOKÓŁ NR XII/25 

z XXII sesji Rady Miejskiej Pniewy,  

odbytej w dniu 5 marca 2026 r.  

w Bibliotece Publicznej Miasta i Gminy CK Pniewy ul. Wolności 6  

 

XXII sesję Rady Miejskiej Pniewy rozpoczęto w dniu 5 marca 2026 r.  

o godz. 16.00 i zakończono o godz. 19.02 

 

Na ogólna liczbę 15 radnych, w sesji uczestniczyło 14 radnych. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Spoza Rady w sesji uczestniczyli: 

1. Burmistrz Gminy – Jarosław Szurka 

2. Zastępca Burmistrza Gminy – Ryszard Napierała 

3. Skarbnik Gminy – Elżbieta Bandurowicz 

4. Pracownicy Urzędu Miejskiego Pniewy  

5. Kierownicy Gminnych Jednostek Organizacyjnych 

6. Sołtysi Gminy Pniewy 

Lista obecności gości stanowi załącznik 2 i 3 do niniejszego protokołu  

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji. 

4. Przyjęcie porządku obrad.  

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

7. Informacja o przyjętych wnioskach komisji w okresie międzysesyjnym. 

8. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie miasta i gminy, ze 

szczególnym uwzględnieniem zagrożeń oraz działań podejmowanych w celu ich 



zapobiegania. Arkadiusz Wieczorek Komendant Straży Miejskiej w Pniewach; 

Dariusz Serwata Komendant Komisariatu Policji w Pniewach 

9. Ocena realizacji funduszu sołeckiego za rok 2025. Kierownik Anna Straśko 

10. Informacja o sposobie realizacji zaleceń pokontrolnych w Centrum Usług 

Społecznych oraz sprawozdania o podjętych działaniach naprawczych. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia gminy Pniewy do realizacji Programu 

„Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026. 

(druk 175/26, opin. Kom. OKiSS) Dyrektor CUS Bernadeta Markiewicz 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026 w Gminie Pniewy. (druk 176/26, opin. Kom. OKiSS) 

Dyrektor CUS Bernadeta Markiewicz 

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu 

opracowania projektu aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy Pniewy na lata 2024-

2033. (druk 177/26, opin. Kom. RG) Kierownik Aleksandra Gularek 

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaka ratownika i kandydata na strażaka ratownika Ochotniczych Straży 

Pożarnych z terenu gminy Pniewy. (druk 178/26, opin. Kom. BiF) Kierownik 

Aleksandra Gularek 

15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji urządzeń wytwarzających 

energię z odnawialnych źródeł energii w centralnej i wschodniej części gminy 

Pniewy. (druk 179/26, op. Kom. RG) Kierownik Jacek Korpik 

16. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Jeżynowej” w Pniewach. (druk 

180/26, op. Kom. RG) Kierownik Jacek Korpik 

17. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie udzielenia Województwu 

Wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na pokrycie części 

wkładu własnego w związku z realizacją Projektu pn. „Rewitalizacja linii kolejowej 

nr 368 Międzychód-Szamotuły” w ramach Programu Uzupełniania Lokalnej i 

Regionalnej Infrastruktury Kolejowej – Kolej+ do 2029 roku. (druk 181/26, op. 

Kom. RG) Kierownik Jacek Korpik 

18. Podjęcie uchwały w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Gminy Pniewy na lata 2026-2030”. (druk 182/26, op. 

Kom. RG) Kierownik Anna Straśko 



19. Podjęcie uchwały w sprawie „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2026-2029 Pniewskiego 

Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o.” (druk 183/26, op. Kom. RG) 

Kierownik Maciej Wieczorek 

20. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie opłaty targowej. (druk 184/26, 

op. Kom. BiF) Inspektor Magdalena Kotlarek-Bielejewska 

21. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie terminu, częstotliwości i trybu 

uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz poboru opłaty 

w drodze inkasa. (druk 185/26, op. Kom. BiF) Referent Marta Widło 

22. Podjęcie uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, 

podatku leśnego i podatku rolnego od osób fizycznych. (druk 186/26, op. Kom. 

BiF) Starszy Inspektor Alicja Hoffa 

23. Podjęcie uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Pniewy w 2026 roku”. 

(druk 187/26, op. Kom. RG) Młodszy Referent Klaudia Fryder 

24. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały budżetowej na rok 2026.(druk 188/26, op. 

Kom. BiF) Skarbnik Elżbieta Bandurowicz 

25. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Pniewy na lata 2026-2036. (druk 189/26, op. K. BiF) Skarbnik Elżbieta 

Bandurowicz 

26. Interpelacje i zapytania radnych. 

27. Wolne wnioski i informacje. 

28. Zakończenie. 

 

1. Otwarcie sesji 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pniewy Paweł Prętki dokonał otwarcia XXII sesji, 

witając radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Gminy Pniewy, Radnych Powiatu 

Szamotulskiego, Zastępcę Burmistrza, Skarbnika oraz Sekretarza Gminy, 

pracowników Urzędu Miejskiego, oraz wszystkich obserwujących obrady online. 

Przewodniczący poinformował zgodnie z wymogami RODO, że obrady Rady 

Miejskiej Pniewy są transmitowane na żywo i utrwalane. Szczegółowe informacje i 

nagrania dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miejskiego i w Biuletynie 

Informacji Publicznej. Jednocześnie przypomniał, że wszelkie wystąpienia i 



wypowiedzi poszczególnych osób muszą być zgodne z obowiązującymi przepisami 

dotyczącymi ochrony danych osobowych.  

Ponadto poinformował, że zgodnie z przepisami ustawy o dostępności cyfrowej 

transmisje sesji podlegają transkrypcji.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pniewy Paweł Prętki zwrócił się do radnych o 

potwierdzenie obecności w systemie eSesja. Na tej podstawie stwierdził, że na 

ogólną liczbę 15 radnych – w sesji potwierdziło obecność 12, co wobec ustawowego 

składu Rady stanowi kworum umożliwiające kontynuację obrad jak i podejmowanie 

prawomocnych uchwał.  

Dotarł Radny Tomasz Fliger 

Nieobecni radni: Jacek Siminiak; Bernadeta Werner 

 

3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pniewy Paweł Prętki poinformował, że protokół 

został przesłany radnym elektronicznie oraz był dostępny w formie analogowej w 

Biurze Rady. Zapytał, czy Rada przyjmuje niniejszy protokół bez czytania, bądź 

zgłasza w tym przedmiocie uwagi? 

Uwag nie zgłoszono. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcia protokołu z XXI sesji.  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Szymon Krawczyk, Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł 

Prętki, Karol Pściuk, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska, Jolanta Wiśniewska 

NIEOBECNI (2) 

Jacek Siminiak, Bernadeta Werner 

 

 



Dotarła Radna Bernadeta Werner. 

 

4. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że nie wpłynął wniosek 

dotyczący porządku obrad. 

 

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w 

okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki poinformował, że ww. informacja 

dostępna jest w systemie eSesja i radni mieli możliwość zapoznania. Zapytał, czy do 

przedstawionej informacji są zapytania? 

Brak pytań. 

Informacja Przewodniczącego Rady stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

 

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki poinformował, że ww. sprawozdanie 

wraz z kalendarzem burmistrza dostępne jest w systemie eSesja i radni mieli 

możliwość zapoznania. Zapytał, czy do przedstawionego sprawozdania są zapytania. 

Sprawozdanie z działalności Burmistrza stanowi załącznik nr 6 do niniejszego 

protokołu. 

Głos zabrał Burmistrz Jarosław Szurka, który powitał nowego Sołtysa Sołectwa 

Buszewko wręczając mu legitymację sołtysa. 

 

7. Informacja o przyjętych wnioskach komisji w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki poinformował o odpowiedzi na złożone 

na piśmie wnioski z posiedzeń Komisji Rozwoju Gospodarczego. 

 

8. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie miasta i gminy, 

ze szczególnym uwzględnieniem zagrożeń oraz działań podejmowanych w 

celu ich zapobiegania.  

Arkadiusz Wieczorek Komendant Straży Miejskiej w Pniewach przedstawił 

sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej w formie prezentacji. 



Głos zabrał Dariusz Serwata Komendant Komisariatu Policji i jego zastępca Damian 

Kruk w Pniewach przedstawiając w formie prezentacji sprawozdanie z działań w 

ubiegłym roku.  

W dyskusji wzięli udział: 

Jarosław Szurka 

Krzysztof Matuszak 

Szymon Krawczyk 

Jacek Piechocki 

Tomasz Fliger 

Jarosław Szurka 

Jacek Piechocki 

Jarosław Szurka 

Szymon Krawczyk 

Krzysztof Matuszak 

Szymon Kowalewicz 

 

9. Ocena realizacji funduszu sołeckiego za rok 2025.  

Realizację funduszu za rok 2025 w formie prezentacji przedstawiła Inspektor 

Magdalena Kotlarek – Bielejewska. 

Głos zabrał: 

Radny Jacek Piechocki 

Radny Kamil Pogorzelczyk 

Radny Paweł Prętki 

Radna Bernadeta Werner 

 
10. Informacja o sposobie realizacji zaleceń pokontrolnych w Centrum Usług 

Społecznych oraz sprawozdania o podjętych działaniach naprawczych. 

Informacji udzieliła Dyrektor CUS Bernadeta Markiewicz. 

Głos zabrał radny Krzysztof Matuszak. 

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia gminy Pniewy do realizacji 

Programu „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu 

Terytorialnego – edycja 2026. (druk 175/26)  

Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor CUS Bernadeta Markiewicz. 



Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, Jolanta Wiśniewska 

przedstawiła pozytywną opinię Komisji w odniesieniu do ww. projektu uchwały. 

Przewodniczący sprawdził kworum. 

 
Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia gminy Pniewy do realizacji Programu 

„Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026. 

(druk 175/26).  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Szymon Krawczyk, Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł 

Prętki, Karol Pściuk, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska, Bernadeta Werner, 

Jolanta Wiśniewska 

NIEOBECNI (1) 

Jacek Siminiak 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XXII/173/26 

w sprawie przystąpienia gminy Pniewy do realizacji Programu „Opieka 

wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026. 

Uchwała stanowi załącznik 11 do niniejszego protokołu. 

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus 

Wsparcia Seniorów” na rok 2026 w Gminie Pniewy. (druk 176/26) 

Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor CUS Bernadeta Markiewicz. 

 

O godz. 17.52 salę opuścił Radny Szymon Krawczyk. 

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, Jolanta Wiśniewska 

przedstawiła pozytywną opinię Komisji w odniesieniu do ww. projektu uchwały. 



Przewodniczący sprawdził kworum. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026 w Gminie Pniewy.  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł Prętki, Karol 

Pściuk, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska, Bernadeta Werner, Jolanta 

Wiśniewska 

NIEOBECNI (2) 

Szymon Krawczyk, Jacek Siminiak 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XXII/174/26 

w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na 

rok 2026 w Gminie Pniewy. 

  

Uchwała stanowi załącznik 12 do niniejszego protokołu. 

 

O godz. 17.54 Przewodniczący zarządził 10 minutową przerwę. 

O godz. 18.04 wznowiono posiedzenie. 

 

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego trybu i 

harmonogramu opracowania projektu aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy 

Pniewy na lata 2024-2033. (druk 177/26)  

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Aleksandra Gularek. 

Sprawdzono kworum. 

Zastępca przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Karol Pściuk 

przedstawił pozytywną opinię Komisji w odniesieniu do ww. projektu uchwały. 



Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu 

opracowania projektu aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy Pniewy na lata 2024-

2033. (druk 177/26).  

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł Prętki, Karol 

Pściuk, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska 

NIEOBECNI (4) 

Szymon Krawczyk, Jacek Siminiak, Bernadeta Werner, Jolanta Wiśniewska 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XXII/175/26 

w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania 

projektu aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy Pniewy na lata 2024-2033. 

Uchwała stanowi załącznik 13 do niniejszego protokołu. 

 

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego 

dla strażaka ratownika i kandydata na strażaka ratownika Ochotniczych 

Straży Pożarnych z terenu gminy Pniewy. (druk 178/26) 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Aleksandra Gularek. 

O godz. 18.08 wróciła Radna Bernadeta Werner. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Szymon Kowalewicz przedstawił 

pozytywną opinię Komisji w odniesieniu do ww. projektu uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaka ratownika i kandydata na strażaka ratownika Ochotniczych Straży 

Pożarnych z terenu gminy Pniewy.  

Wyniki głosowania 



ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł Prętki, Karol 

Pściuk, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska, Bernadeta Werner 

NIEOBECNI (3) 

Szymon Krawczyk, Jacek Siminiak, Jolanta Wiśniewska 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XXII/176/26 

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka 

ratownika i kandydata na strażaka ratownika Ochotniczych Straży 

Pożarnych z terenu gminy Pniewy.  

 

Uchwała stanowi załącznik 14 do niniejszego protokołu. 

 

15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji urządzeń 

wytwarzających energię z odnawialnych źródeł energii w centralnej i 

wschodniej części gminy Pniewy. (druk 179/26)  

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Jacek Korpik.  

Głos zabrali: 

Radny Szymon Kowalewicz 

Radny Jacek Piechocki 

Radna Bernadeta Werner 

Radny Paweł Prętki 

Zastępca przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Karol Pściuk 

przedstawił pozytywną opinię Komisji w odniesieniu do ww. projektu uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 



zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji urządzeń wytwarzających energię z 

odnawialnych źródeł energii w centralnej i wschodniej części gminy Pniewy.  

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł Prętki, Karol 

Pściuk, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska, Bernadeta Werner 

NIEOBECNI (3) 

Szymon Krawczyk, Jacek Siminiak, Jolanta Wiśniewska 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XXII/177/26 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji urządzeń wytwarzających 

energię z odnawialnych źródeł energii w centralnej i wschodniej części 

gminy Pniewy.  

 

Uchwała stanowi załącznik 15 do niniejszego protokołu. 

 

16. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Jeżynowej” w Pniewach.  

(druk 180/26) 

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Jacek Korpik. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Jacek Siminiak przedstawił 

pozytywną opinię Komisji w odniesieniu do ww. projektu uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy "Jeżynowej" w Pniewach. (druk 

180/26).  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 



Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł Prętki, Karol 

Pściuk, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska, Bernadeta Werner 

NIEOBECNI (3) 

Szymon Krawczyk, Jacek Siminiak, Jolanta Wiśniewska 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XXII/178/26 

w sprawie nadania nazwy ulicy "Jeżynowej" w Pniewach. 

Uchwała stanowi załącznik 16 do niniejszego protokołu. 

 

17. Podjęcie uchwały w sprawie o zmianie uchwały w sprawie udzielenia 

Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji 

celowej na pokrycie części wkładu własnego w związku z realizacją Projektu 

pn. „Rewitalizacja linii kolejowej nr 368 Międzychód-Szamotuły” w ramach 

Programu Uzupełniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury Kolejowej – 

Kolej+ do 2029 roku. (druk 181/26) 

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Jacek Korpik. 

Zastępca przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Karol Pściuk 

przedstawił pozytywną opinię Komisji w odniesieniu do ww. projektu uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały o zmianie uchwały w sprawie udzielenia Województwu 

Wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na pokrycie części 

wkładu własnego w związku z realizacją Projektu pn. „Rewitalizacja linii kolejowej nr 

368 Międzychód-Szamotuły” w ramach Programu Uzupełniania Lokalnej i 

Regionalnej Infrastruktury Kolejowej – Kolej+ do 2029 roku. (druk 181/26).  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 



ZA (8) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Krzysztof Matuszak, Paweł Prętki, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska 

PRZECIW (1) 

Jacek Piechocki 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Kamil Pogorzelczyk, Karol Pściuk, Bernadeta Werner 

NIEOBECNI (3) 

Szymon Krawczyk, Jacek Siminiak, Jolanta Wiśniewska 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XXII/179/26 

w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej w 

formie dotacji celowej na pokrycie części wkładu własnego w związku z 

realizacją Projektu pn. „Rewitalizacja linii kolejowej nr 368 Międzychód-

Szamotuły” w ramach Programu Uzupełniania Lokalnej i Regionalnej 

Infrastruktury Kolejowej – Kolej+ do 2029 roku. 

Uchwała stanowi załącznik 17 do niniejszego protokołu. 

 

18. Podjęcie uchwały w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Gminy Pniewy na lata 2026-2030”. (druk 182/26) 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Anna Straśko. 

Zastępca przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Karol Pściuk 

przedstawił pozytywną opinię Komisji w odniesieniu do ww. projektu uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Gminy Pniewy na lata 2026-2030”. (druk 182/26).  

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 



Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł Prętki, Karol 

Pściuk, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska, Bernadeta Werner 

NIEOBECNI (3) 

Szymon Krawczyk, Jacek Siminiak, Jolanta Wiśniewska 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XXII/180/26 

w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 

zasobem Gminy Pniewy na lata 2026-2030”. 

Uchwała stanowi załącznik 18 do niniejszego protokołu. 

 

19. Podjęcie uchwały w sprawie „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji 

urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2026-2029 Pniewskiego 

Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o.” (druk 183/26)  

Projekt uchwały przedstawił Prezes PPK Wiesław Zbiorczyk. 

Głos zabrali: 

Radny Karol Pściuk 

Radny Krzysztof Matuszak 

Zastępca przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Karol Pściuk 

przedstawił pozytywną opinię Komisji w odniesieniu do ww. projektu uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały w sprawie „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2026-2029 Pniewskiego Przedsiębiorstwa 

Komunalnego Sp. z o.o.” (druk 183/26).  

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł Prętki, Karol 



Pściuk, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska, Bernadeta Werner 

NIEOBECNI (3) 

Szymon Krawczyk, Jacek Siminiak, Jolanta Wiśniewska 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XXII/181/26 

w sprawie „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2026-2029 Pniewskiego 

Przedsiębiorstwa Komunalnego Sp. z o.o.” 

Uchwała stanowi załącznik 19 do niniejszego protokołu. 

 

20. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie opłaty targowej. (druk 

184/26) 

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor Magdalena Kotlarek-Bielejewska 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Szymon Kowalewicz przedstawił 

pozytywną opinię Komisji w odniesieniu do ww. projektu uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały o zmianie uchwały w sprawie opłaty targowej. (druk 184/26).  

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł Prętki, Karol 

Pściuk, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska, Bernadeta Werner 

NIEOBECNI (3) 

Szymon Krawczyk, Jacek Siminiak, Jolanta Wiśniewska 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XXII/182/26 

o zmianie uchwały w sprawie opłaty targowej. 



Uchwała stanowi załącznik 20 do niniejszego protokołu. 

 

21. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie terminu, częstotliwości i 

trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

poboru opłaty w drodze inkasa. (druk 185/26)  

Projekt uchwały przedstawiła Referent Marta Widło. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Szymon Kowalewicz przedstawił 

pozytywną opinię Komisji w odniesieniu do ww. projektu uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie terminu, częstotliwości i trybu 

uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz poboru opłaty w 

drodze inkasa. (druk 185/26).  

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł Prętki, Karol 

Pściuk, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska, Bernadeta Werner 

NIEOBECNI (3) 

Szymon Krawczyk, Jacek Siminiak, Jolanta Wiśniewska 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XXII/183/26 

zmieniającą uchwałę w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz poboru opłaty w 

drodze inkasa. 

Uchwała stanowi załącznik 21 do niniejszego protokołu. 

22. Podjęcie uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od 

nieruchomości, podatku leśnego i podatku rolnego od osób fizycznych. 

(druk 186/26)  

Projekt uchwały przedstawiła Starszy Inspektor Alicja Hoffa. 



Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Szymon Kowalewicz przedstawił 

pozytywną opinię Komisji w odniesieniu do ww. projektu uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, 

podatku leśnego i podatku rolnego od osób fizycznych. (druk 186/26).  

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł Prętki, Karol 

Pściuk, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska, Bernadeta Werner 

NIEOBECNI (3) 

Szymon Krawczyk, Jacek Siminiak, Jolanta Wiśniewska 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XXII/184/26 

w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku 

leśnego i podatku rolnego od osób fizycznych. 

Uchwała stanowi załącznik 22 do niniejszego protokołu. 

 

23. Podjęcie uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 

Pniewy w 2026 roku”. (druk 187/26)  

Projekt uchwały przedstawiła Młodszy Referent Klaudia Fryder. 

Zastępca przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Karol Pściuk 

przedstawił pozytywną opinię Komisji w odniesieniu do ww. projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Pniewy w 2026 roku”. (druk 

187/26).  

Wyniki głosowania 



ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł Prętki, Karol 

Pściuk, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska, Bernadeta Werner 

NIEOBECNI (3) 

Szymon Krawczyk, Jacek Siminiak, Jolanta Wiśniewska 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XXII/185/26 

w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Pniewy w 2026 roku”. 

Uchwała stanowi załącznik 23 do niniejszego protokołu. 

 

24. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały budżetowej na rok 2026.(druk 188/26) 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Elżbieta Bandurowicz. 

Głos zabrał Radny Krzysztof Matuszak. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Szymon Kowalewicz przedstawił 

pozytywną opinię Komisji w odniesieniu do ww. projektu uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały o zmianie uchwały budżetowej na rok 2026.(druk 188/26).  

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł Prętki, Karol 

Pściuk, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska, Bernadeta Werner 

NIEOBECNI (3) 

Szymon Krawczyk, Jacek Siminiak, Jolanta Wiśniewska 

 



Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XXII/186/26 

o zmianie uchwały budżetowej na rok 2026. 

Uchwała stanowi załącznik 24 do niniejszego protokołu. 

 

25. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Pniewy na lata 2026-2036. (druk 189/26) 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Elżbieta Bandurowicz. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Szymon Kowalewicz przedstawił 

pozytywną opinię Komisji w odniesieniu do ww. projektu uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcia uchwały o zmianie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Pniewy na lata 2026-2036. (druk 189/26).  

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Zbigniew Drgas, Tomasz Fliger, Magdalena Konieczna, Szymon Kowalewicz, 

Krzysztof Matuszak, Jacek Piechocki, Kamil Pogorzelczyk, Paweł Prętki, Karol 

Pściuk, Maciej Ratajczak, Monika Świerkowska, Bernadeta Werner 

NIEOBECNI (3) 

Szymon Krawczyk, Jacek Siminiak, Jolanta Wiśniewska 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Prętki stwierdził, że Rada Miejska podjęła 

jednogłośnie 

UCHWAŁĘ NR XXII/187/26 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pniewy na lata 2026-

2036. 

Uchwała stanowi załącznik 25 do niniejszego protokołu. 

 

26. Interpelacje i zapytania radnych.  

Brak 



 

27. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Krzysztof Matuszak pochwalił funkcjonowanie korespondencji z Urzędem 

poprzez e-doręczenia. 

Radny Jacek Piechocki odniósł się do terminu dostarczenia listów przez Pocztę 

Polską. 

Radny Kamil Pogorzelczyk zapytał o budowę remizy oraz o brak odpowiedzi na 

interpelację w sprawie wyznaczenia miejsc parkingowych dla KGW Hyćka. 

Głos zabrał mieszkaniec w sprawie złożonej petycji na którą nie uzyskał odpowiedzi. 

Zarzucił ujawnienia swoich danych osobowych. Do słów odniósł się Radca Prawny 

Roman Hojan. Radny Tomasz Fliger zapytał czy w/w petycja była kierowana do 

Rady. Głos zabrał Zastępca Burmistrza Ryszard Napierała wyjaśniając że petycja 

była kierowana do Burmistrza oraz wyjaśnił sposób procedowania petycji. 

 

28. Zakończenie 

Z uwagi na zrealizowanie porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pniewy 

Paweł Prętki podziękował uczestnikom za udział i XXII sesję Rady Miejskiej uznał za 

zakończoną. 

 

 

 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej Pniewy 

 

 

 

Sporządziła: Izabela Olejniczak 

 


